Задание: Ознакомиться с программой и записать на листочке результат работы программы (то, что выходит на экран пользователя).
ЛИСТИНГ ПРОГРАММЫ:

Program Var1;






{строка №1}

uses crt; 






{строка №2}

Var







{строка №3}

a,b,i,mn:integer;





{строка №4}

shk: array [1..16] of integer; 




{строка №5}

begin







{строка №6}

clrscr; 







{строка №7}

for i:=1 to 16 do






{строка №8}
begin







{строка №9}
a:=i div 4; 






{строка №10}

b:=i mod 4; 






{строка №11}

writeln(i,’_’,a,’_’,b); 





{строка №12}

if a<b then shk[i]:=i else shk[i]:=-i



{строка №13}
end; 







{строка №14}
for i:=0 to 3 do






{строка №15}

begin







{строка №16}

mn:=shk[4*i+1]+ shk[4*i+2]+ shk[4*i+3]+ shk[4*i+4]; 

{строка №17}

writeln(mn); 






{строка №18}

end; 







{строка №19}
repeat until keypressed; 




{строка №20}
end. 







{строка №21}
РЕШЕНИЕ:

Строка №1 – начало программы, дано название;

Строка №2 – используется модуль crt для того, чтобы работали процедуры clrscr и keypressed
Строка №3 - Строка №5 – описание переменных a,b,i,mn целочисленного типа и массива shk из 16 элементов целочисленного типа. В начале значения всех переменных не определены.
Строка №6 – начало «Тела» программы
Строка №7 – очистка экрана в начале работы программы
Строка №8 - Строка №14 – цикл, который проходит ровно 16 раз. Переменная i меняется от 1 до 16 включительно. Каждый раз мы вычисляем значение переменных a и b (a – частное от деления i на 4, b - остаток от деления i на 4), Выводит числа i, a, b, а также, если a<b, то мы в ячейку массива shk с номером i записываем число  i, иначе записывает число –i.
Получаем следующее:

	i
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	a
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	2
	2
	2
	2
	3
	3
	3
	3
	4

	b
	1
	2
	3
	0
	1
	2
	3
	0
	1
	2
	3
	0
	1
	2
	3
	0

	a<b
	Да
	Да
	Да
	Нет
	Нет
	Да
	Да
	Нет
	Нет
	Нет
	Да
	Нет
	Нет
	Нет
	Нет
	Нет

	shk[i]
	1
	2
	3
	-4
	-5
	6
	7
	-8
	-9
	-10
	11
	-12
	-13
	-14
	-15
	-16


На экран после выполнения этого цикла выходит следующее:

1_0_1

2_0_2

3_0_3

4_1_0

5_1_1

6_1_2

7_1_3

8_2_0

9_2_1

10_2_2

11_2_3

12_3_0

13_3_1

14_3_2
15_3_3
16_4_0
Строка №15 - Строка №19 - цикл, который проходит ровно 4 раза. Переменная i меняется от 0 до 3 включительно. Каждый раз мы вычисляем значение переменной mn, и выводим его на экран (с новой строки). Получаем следующее:
Если i=0, тогда  mn:=shk[4*0+1]+ shk[4*0+2]+ shk[4*0+3]+ shk[4*0+4]= shk[1]+ shk[2]+ shk[3]+ shk[4]=1+2+3+(-4)=2.

Если i=1, тогда  mn:=shk[4*1+1]+ shk[4*1+2]+ shk[4*1+3]+ shk[4*1+4]= shk[5]+ shk[6]+ shk[7]+ shk[8]=-5+6+7+(-8)=0.

Если i=2, тогда  mn:=shk[4*2+1]+ shk[4*2+2]+ shk[4*2+3]+ shk[4*2+4]= shk[9]+ shk[10]+ shk[11]+ shk[12]=-9+(-10)+11+(-12)=-20.

Если i=3, тогда  mn:=shk[4*3+1]+ shk[4*3+2]+ shk[4*3+3]+ shk[4*3+4]= shk[13]+ shk[14]+ shk[15]+ shk[16]=-13+(-14)+(-15)+(-16)=-58.

На экран после выполнения этого цикла выходит следующее:

2

0

-20

-58
Строка №20 – ждём когда пользователь нажмёт ANY_KEY
Строка №21 – конец «Тела» программы.
ОТВЕТ:

На экран выведется следующее:
1_0_1

2_0_2

3_0_3

4_1_0

5_1_1

6_1_2

7_1_3

8_2_0

9_2_1

10_2_2

11_2_3

12_3_0

13_3_1

14_3_2

15_3_3

16_4_0

2

0

-20

-58
